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令和６年度　第３回 第12地区教科書採択教育委員会協議会議事録 

 

１　日　　時　令和６年６月25日（火）　13時52分から14時01分 

２　場　　所　音更町文化センター２階会議室 

３　出席委員　 

　　会　　長　福地　隆　（音更町） 

　　副 会 長　程野　仁　（芽室町） 

　　監　　事　笹原　敏文（幕別町）　加賀　　学（池田町） 

　　委　　員　土屋　仁志（士幌町）　小堀　雄二（上士幌町）　渡辺　雅人（鹿追町） 

　　渡會　崇善（新得町）　山下　　勇（清水町）　　上田　禎子（中札内村） 

宝輪　祐子（更別村）　沼田　拓己（大樹町）　　中川　直幸（豊頃町） 

水野　豊昭（浦幌町）　高橋　哲也（本別町）　　東海林　弘哉（足寄町） 

有田　勝彦（陸別町） 

４　欠席委員　山岸　直宏（広尾町） 

５　出席した事務局職員 

　　音更町教育委員会学校教育部長　　　　　　髙橋　　規也 

　　　　　　　　〃　　　 　 　学校教育課長　背戸田　和広 

　　　　　　　　〃   　　　         　係長　三好　真太郎 

６　オブザーバー 

　　十勝教育局教育支援課長　　　　鈴木　毅 

　　　　　　　義務教育指導班主査　齊藤　真寛 

 

７　傍 聴 者　なし 

８　協　　議 

（福地会長） 

　ただ今から、令和６年度第３回第 12 地区教科書採択教育委員会協議会を開催いたします。着

席したまま進めさせていただきます。 

　本日ご協議いただく案件は、各町村からご推薦いただいた調査委員会委員の決定についてで

あります。 

　よろしくお願いいたします。 

　議事に入ります前に、事務局から事務報告をいたします。　 

 

（事務局：背戸田学校教育課長） 

　本日の会議につきましては、広尾町山岸委員から欠席の連絡をいただいており、代理の方も

出席できないとの申し出がありました。 

そのほかの委員につきましては、ご出席いただいており、規約第９条第４項の規定による３

分の２以上の出席がありますので、本会議が成立しておりますことをご報告いたします。 

　また、十勝教育局から鈴木教育支援課長、義務教育指導班の齊藤主査のご出席をいただいて

おります。以上です。 

 

（福地会長） 

　それでは、議案書の１ページをお開きください。 
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　本日の案件は議事が１件とその他が２件でありますが、議事に入る前にお諮りいたします。 

議事の「協議案第７号 令和６年度第 12地区教科書採択地区調査委員会委員の決定について」

につきましては、非公開案件でありますことから、その他の案件も含め本日の会議全体を非公

開とすることでいかがでしょうか。 

 

（委員一同） 

　異議なし。 

 

（福地会長） 

　それでは、本日の会議を非公開といたします。 

 

（福地会長） 

　それでは「協議案第７号 令和６年度第 12地区教科書採択地区調査委員会委員の決定につい

て」の件を議題といたします。 

　事務局から説明いたします。 

 

（事務局：背戸田学校教育課長） 

議案書の２ページをお開き願います。「協議案第７号 令和６年度第 12地区教科書採択地区調

査委員会委員の決定について」ご説明いたします。 

前回５月 23 日の協議会におきまして、町村ごとの調査委員会委員を指定させていただきまし

た。この指定を受けまして、各町村教育委員会から推薦をいただいたところであります。 

議案書の３ページをご覧ください。 

各町村から推薦いただいた方々につきまして、協議会規約第 11 条第３項の規定に基づき、こ

ちらの表のとおり調査委員会委員に決定いただこうとするものであります。 

なお、別冊、会議資料の１ページから３ページに、調査委員会委員予定者の所属、選出区分

等を記載した名簿を掲載しておりますので、ご参照いただければと思います。 

　続いて会議資料の４ページをお開き願います。令和７年度使用の中学校用教科書目録により、

調査委員会で調査・研究いただく教科用図書についてご説明いたします。 

　５ページの「はしがき」２におきまして、「義務教育諸学校において使用する教科書は、『義

務教育諸学校の教科用図書の無償措置に関する法律』第 13 条第６項等の規定により、すべて教

科書目録に登載された教科書のうちから採択しなければならない」とされております。また、

６の表に記載されておりますとおり、目録に登載された中学校用教科書は、16 種目で合計 71

種、142 点あり、これらの教科書を３回の調査委員会で調査・研究をいただくこととなります。 

なお、学校教育法附則第９条図書につきましては、除かれておりますのでご了承ください。 

　説明は以上です。ご審議のほどよろしくお願いいたします。 
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（福地会長） 

ただいま、事務局から説明がありましたが、本件につきましては人事案件でありますので、

質疑を省略し、ただちに採決したいと思います。 

これにご異議ありませんか。 

 

（委員一同） 

異議なし。 

 

（福地会長） 

お諮りいたします。 

「協議案第７号 令和６年度第 12地区教科書採択地区調査委員会委員の決定について」、原案

のとおり決定することに、ご異議ございませんか。 

 

（委員一同） 

　異議なし。 

 

（福地会長） 

異議なしと認め、原案のとおり決定いたします。 

 

（福地会長） 

次に、その他といたしまして「教科書展示会における意見の集約について」を、事務局から

説明いたします。 

 

（事務局：背戸田学校教育課長） 

会議資料の 20ページをお開き願います。教科書展示会における意見の集約について、ご説明

いたします。 

教科書展示会において提出のあった意見の集約につきましては、７月 16日（火）までに意見

書と意見書をまとめた 21ページに掲載の表を、メール等で事務局宛にご提出くださいますよう

お願いいたします。 

なお、４月８日付け事務連絡により、７月 12 日（金）を目途に展示会を終えていただくよう

各町村教育委員会にお願いしたところですが、展示会が終わっていない教育委員会がございま

したら、展示会が終わり次第、意見の集約を行っていただき、７月 24日開催の第４回第 12 地

区教科書採択教育委員会協議会に間に合うようご報告いただきますようよろしくお願いします。 

こちらにつきましては、本日の会議終了後、各町村教育委員会にメールにて通知しますので、

よろしくお願いいたします。 

説明は以上です。 
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（福地会長） 

　この件については、よろしいでしょうか。 

 

（委員一同） 

　はい。 

 

（福地会長） 

　次に、その他の２点目、「調査委員会の日程について」を、事務局から説明いたします。 

 

（事務局：背戸田学校教育課長） 

会議資料の 22ページをお開き願います。会議資料４により、調査委員会の日程につきまして、

ご説明いたします。 

　前回の協議会においてお伝えしておりますが、第１回調査委員会を７月１日月曜日、午後２

時から十勝教育研修センターにて開催することとしております。 

　第２回調査委員会は７月 11日木曜日、第３回調査委員会を７月 19 日金曜日のいずれも午前

10 時から、十勝教育研修センターでの開催になります。 

両日ともに終日の会議を予定しております。 

　また、23ページには第１回調査委員会の出欠確認通知、24 ページが報告様式となっておりま

す。 

　こちらにつきましては、会議終了後、メールにて通知しますので、各教育委員会から、調査

委員会委員にご案内いただきますようお願いいたします。 

　説明は以上です。 

 

（福地会長） 

　この件については、よろしいでしょうか。 

 

（委員一同） 

　はい。 

 

（福地会長） 

　ここで、議案にはありませんが、事務局から説明があります。 

 

（事務局：背戸田学校教育課長） 

会議資料 25 ページをご覧ください。中学校用教科用図書の採択日程案でありますが、日程等

の変更はありません。 
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なお、次回、第４回協議会につきましては、７月 24 日(水)午前 10 時から、音更町文化セン

ター２階会議室、こちらの会場で開催いたしますが、会議時間につきましては、ほぼ１日かか

るものと考えておりますので、よろしくお願いいたします。 

開催案内につきましては、後日、事務局から通知いたします。 

　また、採択の資料となります各教科書の編修趣意書につきましては、恐れ入りますが、各教

育委員会においてダウンロードしていただきたいと思います。 

後ほど、事務局から、各種文書と一緒に、掲載サイトの URL の通知文を送付させていただき

ます。以上です。 

 

（福地会長） 

　この件については、よろしいでしょうか。 

 

（委員一同） 

　はい。 

 

（福地会長） 

　委員の皆さんから、他に何かございませんか。 

 

（委員一同） 

　ありません。 

 

（福地会長） 

　十勝教育局から、何かございませんか。 

 

（十勝教育局） 

　ありません。 

 

（福地会長） 

　それでは、以上をもちまして、令和６年度第３回第 12 地区教科書採択教育委員会協議会を終

了いたします。お疲れ様でした。 


